Estimadores Desacoplados no Modelo - Exemplo

Sistema sem perdas, 2 barras mostrado anteriormente: (modelo de
medicdo n3o linear)
Vetor das funcdes n3o lineares correspondente as medidas:

—].0\/1 V2 sin 52
10V1 V2 sin 52

[ L‘Pg(g ] = 10V2 — 10V4 V5 cos 6,
Q 10VZ — 10V; V5 cos &

Vi
Vs
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Estimadores Desacoplados no Modelo - Exemplo

Matriz Jacobiana: [

H

—10V41 V5 cos 92
10V1 V cos 82
10V41 Vs sin 42
10V41 Vs sin 42

0,0
0,0
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Hps
Qs

Hpy
Hov

—10V4sin 62

10V5 sin 6

20V1 — 10V4 cos 62

—10V4 cos 62

1,0

0,0

—10V4 sin 42
10Vi sin &2

—10V4 cos 62

20V, — 10V4 cos 62

0,0
1,0
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Estimadores Desacoplados no Modelo - Exemplo

Matrizes Jacobianas:

©y _ [ —10,0
Hps (x )_[ 10,0
10,0 —10,0
©y_ | —10,0 10,0
Hov(x) = 1,0 0,0
0,0 1,0
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Matrizes Ganho ou de Informacio:

Gps = HPJ(X(O))tRI;lHPJ(X(O))
[ ~10,0 10,0 } 900,0 8,8 :| [ -10,0

N 5
0,0 90 10,0}_1’8X10
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GQV = HQ\/(X(O))tRélHQ\/(X(O))

900 0 0 07 -0 -10
10 -0 1 0 0 900 0 0 10 10
~10 10 0 1 0 0 9x10° 0 10
0o 0 0 9x10° o 1

[ 30 —20 .

Gov—{_z,o 3,0}9X10
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Estimadores Desacoplados no Modelo - Exemplo

Primeira iteracdo:

Malha P§
t1o — hpl (X(O)) . 5,05
t1p — hp1 (X(O)) N —5,02

HpsR5? (zP - hp(X(O))) — 900 x (—100,7)

1072
Ay = —
02 1,8

9

x 900 x 100,7 = —0,5035 rad

s = —0,5035 rad
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Estimadores Desacoplados no Modelo - Exemplo

Primeira iteracdo:

Malha QV
1,36 1,241 0,119
Coon] | L3t || 1241 | | 0,069
2q — ho(x )} 1,003 1,000 0,003
1,002 1,000 0,002

_ 0,8
HovRy' (zQ - hQ(x(o))) =900 x [ o3 ]

107° 2,0 2,0 0,8 1 [ 0,0036
AV = ><900)([2,0 3,0“—0,3]_[0,0014]

1,0036
w_|5b
Vi = [ 1,0014 ]
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Vetor de estados para a segunda iteracao:
xM* = [ —0,5035 1,0036 1,0014 ]

Sumdrio das iteracdes:

| Varidvel | lter. 0 [ Iter. 1 [ Iter. 2 | lter. 3 |
52 0,0 -0,5035 | -0,5221 | -0,5224
Vi 1,0 1,0036 | 1,0036 | 1,0036
2 1,0 1,0014 | 1,0014 | 1,0014
J(x) |4,88 x10° | 76,6 1,47 0,93
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